
                                                                                                               

РЕЗОЛЮЦІЯ КРУГЛОГО СТОЛУ 

З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ 

«ПСЕВДОСОБОР 1946 РОКУ І ЙОСИФ СЛІПИЙ ЯК НЕЗЛАМНИЙ ЗАХИСНИК ЛЮДСЬКОЇ 

ГІДНОСТІ ПЕРЕД БЕЗБОЖНИЦЬКИМ РУЙНІВНИМ РЕЖИМОМ» 

 

10 березня 2026 року в Тернопільській обласній універсальній науковій бібліотеці 

відбувся круглий стіл на тему «Псевдособор 1946 року і Йосиф Сліпий як незламний захисник 

людської гідності перед безбожницьким руйнівним режимом», присвячений осмисленню 

трагічних сторінок історії Української греко-католицької церкви та постаті її видатного 

духовного провідника — Патріарха Йосифа Сліпого. 

Львівський псевдособор 1946 року — спланована спецоперація совєтської пропаганди, 

яка стала інструментом насильницької ліквідації Української греко-католицької церкви та 

яскравим прикладом системного тиску тоталітарної влади на релігійне життя і людську 

гідність. Йшлося не про церковний акт, а про гібридну війну проти української християнської 

ідентичності. Стійкість держави тримається на фундаменті ідентичності та духовної свободи. 

Саме тому ворог десятиліттями намагається знищити українську церкву, розуміючи, що це 

один із головних центрів нашої внутрішньої сили. 

Тематика круглого столу об’єднала духовенство Тернопільсько-Зборівсько ї 

архиєпархії УГКЦ, науковців, ректорів і проректорів закладів вищої освіти, керівників різних 

установ, громадськість міста та студентів ТНПУ. 

Голова Тернопільської обласної ради, український історик, громадський діяч, ветеран 

російсько-української війни Богдан Бутковський наголосив на особливій ролі Української 

греко-католицької церкви в суспільному та духовному житті України, підкресливши, що саме 

вона формувала інтелектуальну й моральну еліту українського народу, саме вона має особливе 

значення для творення української національної ідентичності. 

До роботи круглого столу, в онлайн-форматі, долучився протосинкел Торонтської 

єпархії УГКЦ о. д-р Андрій Онуферко, який поділився спогадами про особисті зустрічі з 

Йосифом Сліпим — найбільшою жертвою псевдособору, наголошуючи, що життєвий шлях 

Патріарха має велику цінність для всього українського народу і є прикладом духовної 

стійкості, відданості науці та служіння Церкві. 

Президент Релігійного товариства «Свята Софія» для українців-католиків, ректор 

собору Святої Софії і директор офісу «Міґратес» Апостольського екзархату о. д-р Марко 

Семеген  висвітлив гармонійне поєднання віри та розуму в житті й діяльності Йосифа Сліпого, 

підкресливши його інтелектуальну глибину, духовну стійкість і визначну роль у збереженні 

української церковної традиції в умовах переслідувань. 



Під час круглого столу презентовано артбук «Йосиф Сліпий», присвячений світлій 

пам’яті Патріарха. Видання містить архівні матеріали та документи й розраховане на широку 

читацьку аудиторію, зокрема молодь. 

У процесі дискусії було розкрито наукову й освітню діяльність Йосифа Сліпого, його 

вагомий внесок у розвиток богословської думки, підтримку академічних студій і формування 

інтелектуального середовища української церковної науки. Настанови Патріарха Йосифа, які 

він залишив у свої працях, до сьогодні не втратили актуальності. У нинішню пору воєнного 

лихоліття Патріарх продовжує навчати нас по-справжньому любити свій народ і свою 

Батьківщину: «Народе український, будь собою!». Цією візією він закликає до збереження 

власної ідентичності, єднання та побудови рідного дому. 

Поділившись думками про пропагандистську спецоперацію радянських 

спецслужб, метою якої була ліквідація Української греко-католицької церкви, і про 

Патріарха Йосифа Сліпого, Ісповідника віри, довголітнього в’язня радянських таборів, 

який після 18 років заслання та постійного знущання віднайшов у собі сили й натхнення 

продовжувати розбудовувати майбутнє Церкви та українського народу, учасники 

круглого столу пропонують: 

 

1. Вивчати й досліджувати національну історію і популяризувати українську 

історичну науку у світі, залучаючи молодь. 

2. Досліджувати й популяризувати архівні документи, пов’язані із життям і діяльністю 

Йосифа Сліпого як символу духовної незламності і стійкості та прикладу для 

наслідування молодого покоління.  

3. На всіх рівнях суспільного життя підкреслювати важливість постаті Патріарха 

Йосифа Сліпого, науковця світового рівня, який ціле своє життя жертвував на вівтар 

служіння Богові та Україні, не втрачаючи надії навіть у найважчі часи для нашого 

народу. 

4. Вшановувати духовних провідників українського народу — Митрополита Андрея 

Шептицького та Патріарха Йосифа Сліпого як носіїв національної культури та 

духовності, які зробили неоціненний внесок у збереження Української греко-

католицької церкви.  

5. Досвід УГКЦ є унікальним. Церква, яка в 1946 році була знищена й десятиліттями 

діяла в глибокому підпіллі, вижила в умовах тотальних репресій совєтських 

спецслужб і залишилася вірною своєму народові. Цей історичний імунітет до 

окупації та русифікації — те, що робить нас сильнішими сьогодні. 

 

 

За дорученням учасників круглого столу: 

Директор Тернопільської обласної                                                         Керівник Громадської спілки 

універсальної наукової бібліотеки,                                                          «Освітньо-науковий центр               
заслужений діяч мистецтв України                                                         Патріарха Йосифа» 

 

п. Валерій БАЧИНСЬКИЙ                                                                        п. д-р Ганна ЗВАРИЧ 


